

解读全国金融工作会议： 五个坚持勾勒改革方向

据《经济参考报》

备受关注的第四次全国金融工作会议7日在京闭幕。在全球仍处于二次危机阴霾、国内外经济金融形势复杂多变的大背景下，这次会议传递出的金融改革信号格外引人注目。

回归服务实体经济本质

对于新时期的金融工作，本次会议明确提出了“五个坚持”：坚持金融服务实体经济的本质要求；坚持市场配置金融资源的改革导向；坚持创新与监管相协调

的发展理念；坚持把防范化解风险作为金融工作生命线；坚持自主渐进安全共赢的开放方针。

当前国内一方面实体经济融资难，另一方面资本市场流动性

却十分充沛。目前，大量的小微企业，农村地区对资金需求十分迫切，我们的金融结构也要转型，信贷扶持需要转向，以更好地服务实体经济。

金融资源市场化改革有望提速

如何在风险可控的前提下进一步提高金融业运行效率和服务水平，是此次会议关注的一大重点。

一方面，进一步降低民间资

本进入金融领域的门槛；另一方面，要防止金融业“剑走偏锋”，脱离实体经济，出现问题。从中国金融业来看，金融效率提高非常重要，不但要坚持市场配置资

源规律，关键还要提高市场配置效率。提高效率就需要进一步开放市场，增加中小金融机构、推动利率市场化改革、鼓励金融创新、优化金融服务。

金融对内开放 民间资本进入

除了利率汇率等价格信号的改革，金融资源市场化改革中另一重点就在于金融业的放松管制。

“股权多元化”非常重要

的新提法。金融业本身也有转型的需要，原来过高的准入、管制使民间资金很难进入，如果没有社会资金进入，只靠国有控股的大型金融机构难以完成支持

小微企业、农村金融的任务。要采取小贷公司、村镇银行等新兴模式，落实鼓励、引导和规范民间资本进入金融服务领域等一系列措施。

防范化解风险 完善金融监管

金融危机后，中国金融业的国际地位有了战略性上升。但与此同时，也应清醒地看到，系统性金融风险将是未来5至10年中国经济所面临的重大风险。必须长期把严防系统性金融风

险作为未来经济工作的底线。

每一轮信贷宽松之后的信贷收缩过程中，银行的资产质量都会出现一些不利的变化。中国未来一段时间将更侧重于现有体制的“完善”，特别是对监管机制和

协调机制的完善。

金融监管的协调和配合也非常重要，金融创新都是跨行业跨部分，一定要通过有效地金融监管协调，为金融创新预留出空间，同时要防止出现监管真空。

“祥龙纳福，畅刷绿卡” 邮储银行推出主题刷卡活动

为喜迎玉龙年，庆祝元旦、春节等节日活动，中国邮政储蓄银行安徽省分行在全省范围内推出“祥龙纳福，畅刷绿卡”主题刷卡消费活动。

据介绍，本次活动自2011年12月21日开始，至2012年3月31日截止，一等奖10名，奖励10克生肖金条一根，二等奖300名，奖励300元邮乐网购卡，三等奖2000名，奖励精美礼品1份。获奖人员名单在活动结束后一个月内，在各邮储营业窗口公布。邮

储安徽分行所有绿卡客户在境内外POS机上刷卡消费，均可参加此次活动。

另据了解，目前中国邮政储蓄银行绿卡银联卡已经可以在境外110多个国家或地区刷卡消费或ATM提现，覆盖港澳台、东亚、东南亚、澳洲、美洲、欧洲、非洲和中东等中国人主要到达地。持邮储信用卡最长可享受50天的免息期。活动期间在境外刷绿卡消费的客户，也可参与本次刷卡有奖活动。

何爽

一周财讯

元旦三天 安徽省刷卡消费逾22亿元

元旦三天假期，全省银行卡跨行交易清算笔数和交易额分别为160万笔和28亿元，银行卡跨行交易笔数和金额同比分别增长

28%和346%。其中，居民通过POS机刷卡消费金额达到22.1亿元，绝大多数是62开头银联卡刷卡带来的交易。

安徽首家中意合资 旅行社成立

经国家旅游局、商务部批准，安徽省首家中意合资旅行社——黄山意虹国际旅行社日前在黄山市成立。这是安徽省唯一一家与欧洲旅行商合资组建的旅行社，

将有助于黄山旅游进一步拓展国际市场。

据了解，黄山意虹国际旅行社是黄山市第二家合资旅行社。

省首家县级债券 获国家发改委批准

经国家发改委批准，肥西县“2011年合肥桃花工业园经济发展有限公司公司债券”将公开发行，这是肥西县首次发行的企业债券，也是目前全省唯一以县级平台成功发行的企业债券。本期

债券期限7年，将募集资金8亿元。

据了解，此次发行的债券采用固定利率形式，单利按年计息，逾期不另计息，所筹资金将主要用于基础设施建设。

安徽30家省属企业 经营业绩“全线飘红”

记者从1月9日召开的全省国资监管工作会议上获悉，2011年，省属企业超额完成各项目标任务，30户省属企业全部实现盈利，全年实现利润总额3189亿元，比上年净增769亿元，增长31.8%。

据省国资委负责人介绍，省

属企业“十二五”开局之年各项目标任务均超额完成。截至2011年11月底，省属企业资产总额、营业收入、净利润分别位列全国各省市第8位、第7位和第5位。马钢等10户省属企业进入全国500强，30家省属企业“全线飘红”。

金币金邮不“过瘾”？ 新年可关注贺岁纪念大规格银章

何爽

与黄金产品相比，白银一直被认为属于“亲民”的投资品种。近年来由于经济形势不稳定，金银等贵金属的价格年年攀升，从而使金银等贵金属产品、纪念品及收藏品成为理财的主要选择之一。本期理财有道，就来一同关注新年贺岁纪念银章。



一般而言，很多投资者为了保险起见，在投资伊始会选择克数相对较小的产品。其实，克数大小与收益的关系，并非如此绝对。专家指出，若用于收藏，越大克数的产品，反而越能表现出创意设计的张力，也越能容纳更高端、复杂的工艺。无论投资、收藏，还是馈赠亲朋，大“体型”都更具有保值增值性。

举例来说，在瓷器收藏领域中，同一时代的官窑与民窑的价格有几十甚至上百倍的差距。而金银纪念币与同时代的其他金银产品、纪念品相比，就好比官窑与民窑的差距，随着时间的

沉淀，其价值的差距会越来越大。上海世博会5公斤银章上市一年，就创下了升值1倍的好成绩。

跨年之际，龙年生肖贺岁市场再度迎来贵金属藏品热潮，“重量级”产品络绎不绝。但是，由于金银产品种类、品牌、生产厂家众多，哪一种产品更具有意义和价值呢？

投资建议：

对消费者而言，任何投资不宜跟风。专家提醒，初接触贵金属投资，具有投资、收藏双重属性的收藏型白银是较为稳妥的选择，同时也应该注意币种及发

行商的权威性。

纵观当前全国贵金属市场，中国金银纪念币是目前国内唯一一种由国家背书的金银纪念品。其中，由深圳国宝造币有限公司铸造，宝泉钱币投资有限公司发行的壬辰贺岁纪念大银章正式发行，仅5公斤和2公斤两种规格限量发行，成为岁末收藏送礼最有“分量”的选择。

此外，纪念章主题，也决定了其本身的价值。如新年之际发行的壬辰贺岁纪念大银章，是国内首次发行大克数的贺岁题材产品，也是不可多得的生肖贺岁之作，必将会掀起一轮收藏热潮。